

# 激情跨越,贵阳一路领跑

从“一品一业、百业富贵”的精心布局,到“百场千店万铺”的大力振兴商贸,再到贵阳贵安的融合发展,以及“三感社区”的探索建设……

近两年来,贵阳晚报紧扣时代发展脉搏,以独特的视角记录了贵阳市如何以高质量高水平发展来振兴实体经济,实现经济社会大发展大跨越,也见证了这座城市在发展中,持续改善城市小区人居环境,增进民生福祉的历程。

## “一品一业 百业富贵”显成效

2019年2月份,贵阳市出台的“实施高水平对外开放精准招商行动计划(2019—2025年)”提出:至2020年,“一品一业、百业富贵”要初显成效;到2025年,“一镇一品、一品一业、百业富贵”布局基本形成。

“一品一业、百业富贵”的目标和定位,是贵阳市委、市政府强化战略思维,做好统筹规划,聚焦中高端制造业,进一步做大做强实体经济,推动经济高质量发展的重大战略部署。而建设“百场千

店万铺”,实施振兴商贸的“八大提升行动”,则是贵阳主动适应消费升级变化,大力发展中高端消费的具体路径。

2019年11月14日,贵阳晚报在持续关注“一品一业、百业富贵”的进程上,推出“实施振兴商贸‘百场千店万铺’”攻坚行动,培育中高端消费——“爽爽贵阳”正在成为“消费天堂”文章,全方位展示正在加快打造中高端消费品“全球卖场”的贵阳:

轨道交通1号线中山西路站 CoCo

新天地商业街熙来攘往,市民纷纷在此“打卡”;花果园商圈,不仅聚集了本地客流,还吸引外地游客前来消费……

今日贵阳,商圈经济活力迸发,人气卖场纷纷涌现,“爽爽贵阳”正在提速打造着令人向往的“消费天堂”。而随着振兴商贸“百场千店万铺”攻坚行动的深入实施,顺应市民品质化、个性化、定制化消费需求的消费市场有望进一步得到重点培育,贵阳未来,更加可期。

## 贵阳贵安融合发展唱响“双城记”

2019年12月26日,贵阳市委十届八次全会提出:要加快推进贵阳贵安协调融合发展,以“建城市、聚人气、广招商、兴产业”为主线,实施贵阳、贵安交通互联互通、产业相互配套、环保联防联控、公共服务设施共用共享,推动以产业兴城、以城促产、产城融合。

今年以来,贵阳市委、市政府支持贵安新区高质量发展的相关政策陆续出台,贵阳贵安融合发展,唱响了“双城记”。

2020年3月,本报记者走进贵阳贵

安,实地探访两地快速融合发展进程——多条互联互通道路开工建设,政务服务“一网通办、异地可办、就近能办”加速推进……

其中,交通是贵阳贵安融合发展的前提——由金清线、贵黄路、贵安大道以及百马大道等组成的“三横五纵”互联互通路网,已将贵阳贵安紧密地联系在一起。同时,市域快速铁路贵安段,将于明年建成通车,届时将串联起贵安新区、清镇市、观山湖区等区域。此外,贵

阳轨道交通S1线一期工程已于2019年11月开工,建成后 will 极大地拉近贵安新区与贵阳主城区的时空距离。

众多互联互通道路项目落地建设,为贵阳贵安的融合发展按下了“快捷键”的同时,贵阳贵安也加快了政务融合节奏,构建均等服务体系。

不仅如此,贵阳贵安还充分发挥融合叠加后的城市资源、城市价值、战略空间、政策机制创新等优势,携手招商引资。

贵阳贵安,正携手走向未来!

## 改善人居环境 增进民生福祉

在高质量发展经济的同时,贵阳也在持续推动着改善城市小区人居环境、增进民生福祉的历程。

2020年5月6日,贵阳市主要领导来到南明区、云岩区调研居民小区垃圾分类清运、商业配套和卫生健康服务等工作,提出要积极探索建设让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感的“三感社区”,并与大家共同探讨建设“三感社区”的思路举措。

5月11日,本报记者走进水东路社区甜蜜小镇以及未来方舟辖区,直击当

地“三感社区”的建设。

甜蜜小镇是贵阳市最大的保障性住房小区,自2016年交房以来,已入住3万多居民。居民就近入学的呼声较高,经多方协调后,这里的小学和中学,终于能在这个秋季招生了。

而作为保障性区域,甜蜜小镇人口密度大,停车曾是一大难题。为满足居民的停车需求,辖区居委会携手中天物业等对道路进行了综合整治,成功化解了这一难题。

而在水东社区第三社区卫生服务中

心,这里的医疗设施一应俱全,与第三老年人日间照料中心整合在一起后,医养有机结合,服务功能更强,方便了社区群众特别是辖区的3000多位老人……

水东路街道的这些举措,只是记者见证贵阳探索建设“三感社区”,不断满足人民日益增长的美好生活需要的一个缩影。近年来,贵阳一些社区同样在试点垃圾分类,有的则积极推进老旧小区改造,不断完善基础设施和公共服务配套,大大提升了城市的品质和人居环境质量。 贵阳日报融媒体记者 杨源

